

БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Пятница 15 апреля 2016 года №14 (19582)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ



Гвардии старший матрос контрактной службы Артём ЯКОВЛЕВ служит рулевым-сигнальщиком на гвардейском ракетном катере. Он один из лучших специалистов соединения.

Репортаж об экипаже - на 3-й стр.

Фото Владимира МИХАЙЛЕНКО.

«КОМОДО-2016»

Отряд кораблей ТОФ принял участие в многонациональном учении

Отряд кораблей Тихоокеанского флота под командованием капитана 1 ранга Александра Потапова в составе большого противолодочного корабля «Адмирал Виноградов», океанского спасателя «Фотий Крылов» и танкера «Иркут», выполняющий задачи боевой службы в Тихом океане, 8 апреля вышел в Индийский океан и 11 апреля зашёл с неофициальным визитом в индонезийский порт Паданг.

Основной целью визита тихоокеанцев в Республику Индонезия стало проведение многонационального масштабного учения гуманитарной и антитеррористической направленности «КОМОДО-2016», которое проходит с 12 по 18 апреля.

Военные моряки России принимают в нём участие второй раз. В 2014 году участниками «КОМОДО-2014» стали экипажи БПК «Маршал Шапошников», танкера «Иркут» и спасателя «Алатау».

Церемония открытия многонациональных манёвров состоялась 12 апреля. В рамках торжественных мероприятий прошёл военно-морской смотр кораблей и судов, также состоялась подписание совместной декларации стран-участниц у памятника «Голубь мира».

С 12 по 14 апреля в объединённом штабе учения «КОМОДО-2016» прошли мероприятия береговой части, где были согласованы порядок и правила действий в море и нюансы эпизодов совместных манёвров.

Кроме занятий на берегу, для экипажей российского отряда кораблей принимающей стороной подготовлена обширная культурная программа. 13 апреля в Паданге был устроен кулинарный фестиваль, прошли гонки на традиционных малайзийских лодках и другие спортивно-развлекательные мероприятия.

14 апреля корабли и суда стран-участниц учения вышли в море, где на акватории у острова Суматра в Индийском океане состоялись основные эпизоды «КОМОДО-2016».

Напомним, что отряд кораблей ТОФ вышел из Владивостока 28 марта 2016 года. За время боевой службы тихоокеанцы планируют посетить с неофициальными визитами пять государств и принять участие в двух многонациональных учениях стран АТР в Тихом и Индийском океанах.

Капитан 1 ранга Роман МАРТОВ, начальник отдела информационного обеспечения (г. Владивосток) пресс-службы ВВО.



Российские и китайские военные моряки готовятся к проведению совместного учения

В Пекине состоялась первая планирующая конференция по подготовке российско-китайского военно-морского учения «Морское взаимодействие-2016».

В ходе консультаций представители официальной делегации Военно-Морского Флота России, которую возглавил контр-адмирал Виктор Кочемазов, и военно-морских сил КНР во главе с контр-адмиралом Дунь Цзюнем обсудили замысел, районы проведения учения, состав привлекаемых сил и средств, а также порядок

материального обеспечения отрядов кораблей.

Планируется, что в ходе учения будут отработаны вопросы взаимодействия группировок кораблей ТОФ и ВМС КНР при выполнении задач по защите морских коммуникаций.

На совместное учение планируется привлечь надводные боевые корабли и вспомогательные суда обеспечения, палубную авиацию ТОФ и ВМС КНР.

Вторая планирующая конферен-

ция состоится на территории России, в г. Санкт-Петербурге.

Совместное российско-китайское военно-морское учение «Морское взаимодействие-2015» состоялось в Японском море, тогда в совместных манёврах было задействовано более 20 кораблей и судов, палубная, бомбардировочная и транспортная авиация. В рамках проведения учения на полигоне Клерк в Приморском крае был высажен российско-китайский морской десант на боевой технике. Учению предшествовал официальный визит отряда кораблей ВМС

НОАК с обширной программой совместных памятных и культурно-развлекательных мероприятий.

Открытие первого совместного военно-морского учения «Морское взаимодействие» состоялось в апреле 2012 года в порту Циндао, активная фаза прошла на акватории Жёлтого моря.

Капитан 1 ранга Роман МАРТОВ, начальник отдела информационного обеспечения (г. Владивосток) пресс-службы ВВО.

Алгоритм успешной службы

МОЛОДОМУ ПОПОЛНЕНИЮ -

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

Весна - время года, когда на флоте происходит подвиг личного состава. Увольняются в запас воины, отслужившие установленный срок ратной службы, а в части и на кораблях приходит молодое пополнение. Вот и в эти дни в соответствии с приказом министра обороны РФ на флот прибывают молодые граждане страны, которым на момент призыва исполнилось 18 лет.

К этому важному событию в жизни как новобранцев, так и воинских коллективов в частях готовятся заблаговременно. Хорошо налажена организация приёма молодого пополнения в части, где служит капитан 1 ранга Руслан Петрачков. Здесь к приходу новичков обновлены бытовые и служебные помещения, учебные пособия, подобраны из числа лучших воинов младшие командиры.

С особым напряжением, как и обычно в период призыва, будут трудиться подчинённые капитана 1 ранга Евгения Ельченинова из учебного центра по подготовке младших специалистов ВМФ. Без преувеличения можно сказать, что первые представления о флоте, воинской службе новички получают именно здесь. И коллектив центра, понимая всю меру возложенной на него ответственности, делает всё от него зависящее, чтобы молодёжь сразу окунаясь в атмосферу уставного порядка, дисциплины, чёткой организации службы, начала привыкать к строю, строгому распорядку дня.

Сказанное касается, разумеется, не только учебных подразделений, но и любого коллектива, в который придёт молодой матрос. Можно не сомневаться, что лишь уставной порядок, уставная организация службы - залог успешного вхождения новичка в воинский строй.

Во главу угла при встрече молодого пополнения всегда надо ставить заботу и внимание к нему. Нет нужды повторять, насколько важны для молодого человека, оставившего привычные условия жизни, дружеское участие, чуткость, всесторонняя помощь и поддержка. В новичке надо видеть не растерянного неумеху, путающегося в простейших ситуациях, а своего товарища по службе, с которым отныне предстоит делить все тяготы и невзгоды суровых флотских



будней, который в кратчайший срок должен освоиться в части, на корабле и с полной отдачей включиться в процесс боевой учёбы.

Роль старшин - младших командиров - в успешном становлении молодых моряков вообще трудно переоценить. От того, насколько они умеют работать с людьми, вникать в их нужды и заботы, владеют и с умом используют знания педагогики и психологии, зависят быстрота адаптации новичков к условиям службы, восприимчивость к усвоению специальности. Естественно, выбирать младших командиров приходится из того личного состава, который есть. Но опытные командиры работу по подбору старшин для занятий с молодёжью начинают задолго до прихода молодого пополнения.

Огромное влияние на молодых воинов оказывает проявляемый к ним живой интерес их наставников, что является важной составляющей индивидуального подхода к воспитанию. Хорошо владеющие педагогическими приёмами командиры верно говорят: «Упустишь день - потеряешь год». Если не поговорить с молодым моряком в первые часы его появления на корабле, в части, он может оказаться под влиянием отдельных недобросовестных воинов, быть неверно сориентирован, замкнуться в себе. А доброжелательный разговор со старшим по званию и должности всегда располагает новичка к откровенности. Он расскажет о семье, в кото-

рой вырос, о своих увлечениях, поделится сомнениями.

Всё это позволит выбрать верное направление в работе с ним, поможет активно и целенаправленно влиять на его образ мыслей и поведение.

Нельзя упускать и возможности получить наиболее полную информацию о пришедшем в коллектив воине через переписку с его родными и близкими, школой, администрацией по месту прежней работы. Эту форму воспитания широко используют во многих частях, и эффект от её вдумчивого и тактичного применения, как правило, очень велик.

Забота и внимание к молодым матросам носят разнообразный и многогранный характер. Мало того, чтобы они были по нормам обмундированы и вовремя накормлены. Учитывая, что нагрузка на организм воинов в первые месяцы их службы весьма значительна, надо разумно планировать для них режим труда и отдыха, следить за соблюдением ими гигиенических норм. Понятно, что от новичка в первую очередь требуется подготовка и сдача зачётов на самостоятельное обслуживание заведений и несение вахты - это в интересах корабля, экипажа. Но и здесь нельзя перегибать с излишней требовательностью, спешить с упреками и взысканиями. Тёплое слово, дружеская интонация, реальная, осязаемая помощь, искреннее внимание к человеку гораздо быстрее дадут желаемый результат.

Проявлением заботы о молодых воинах является и активное привлечение их к общественной жизни коллектива. Среди вновь прибывших в часть всегда есть люди, музыкально и художественно одарённые, по складу своего характера энергичные, общительные, легко входящие в контакт. Всё зависит от заинтересованности и желания командования увидеть лучшее в человеке, дать ему точные ориентиры и указать высокие цели.

Очевидно, что вопрос приёма молодого пополнения и его становления не должен оставаться вне поля зрения командования, не может быть пущен на самотёк. Флоту нужны не просто знающие своё дело специалисты, но военные моряки, любящие службу, гордящиеся своей принадлежностью к ВМФ, чтущие флотские традиции, сплочённые в единую боевую семью. Воспитывать все эти качества в молодом воине с первых дней его службы, учиться уважению к людям других национальностей - вот поле деятельности для флотского коллектива.

Служба - всего лишь очередная ступень в жизни человека. Но как не просто порой за столь короткий срок из вчерашних школьников воспитать настоящих мужчин, защитников Родины.

Контр-адмирал запаса Сергей РАСКАЗОВ, военный инспектор ВВО по ТОФ.

Фото из архива В.БОЧАРОВА.

КАЛЕНДАРЬ ЗНАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ДАТ

16 апреля

1934 г. Постановлением ЦИК СССР учреждено почётное звание Герой Советского Союза - высшая степень отличия за заслуги перед государством, связанная с совершением героического подвига. Героям Советского Союза вручалась высшая награда СССР - орден Ленина. С 1 августа 1939 г. дополнительный знак отличия - медаль «Золотая Звезда». Первыми звания Героя Советского Союза 20 апреля 1934 г. были удостоены семь советских лётчиков (М.В.Водопьянов, И.В.Доронин, Н.П.Каманин, С.А.Леваневский, А.В.Ляпидевский, В.С.Молоков, М.Т.Слепнев), спасших со льдины в Чукотском море членов арктической экспедиции и экипаж парохода «Челюскин». Первыми женщинами Героями Советского Союза были лётчицы В.С.Гризодубова, П.Д.Осипенко и М.М.Раскова.

1945 г. Началась Берлинская стратегическая наступательная операция. Осуществлялась войсками 2-го Белорусского (Маршал Советского Союза К.К.Рокоссовский), 1-го Белорусского (Маршал Советского Союза Г.К.Жуков), 1-го Украинского (Маршал Советского Союза И.С.Конев) фронтов при участии части сил Балтийского флота (адмирал В.Ф.Трибуц), Днепровской военной флотилии, 1-й и 2-й армий Войска Польского.

17 апреля

1943 г. Начало воздушных сражений над Кубанью. Они проводились до июня 1943 г. авиацией Северо-Кавказского фронта.

18 апреля

День воинской славы России. День победы русских воинов князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242 год).

Международный день памятников и исторических мест.

1945 г. Войска 1-го Украинского фронта на широком участке форсировали реку Шпрее, преследуя немецко-фашистские войска.

19 апреля

1776 г. Родился В.М.Головин, русский мореплаватель, вице-адмирал, член-корреспондент Петербургской академии наук. Совершил два кругосветных плавания на шлюпах «Диана» и «Камчатка».

1783 г. Подписан рескрипт Екатерины II, уведомляющий Европу о том, что «полуостров Крымский, полуостров Тамань и вся кубанская сторона приняты под державу Всероссийскую».

21 апреля

1770 г. В ходе Архипелагской экспедиции (1769-1774 гг.) русского флота десантный отряд (300 человек и осадная артиллерия) под командованием бригадира И.Ганнибала с эскадры (2 линейных корабля и фрегат) адмирала Г.А.Спиридова овладел турецкой крепостью Наварин.

1964 г. Начался поход атомной подводной лодки К-27 (проект 645) Северного флота (командир капитан 1 ранга И.Гуляев) в экваториальные районы Атлантики - первый в отечественной истории длительный непрерывный поход в подводном положении. За 1240 ходовых часов пройдено 12 425 миль. Руководитель похода вице-адмирал Г.Холостяков. Поход завершился 11 июля.

22 апреля

1928 г. Родился В.Н.Чернавин, адмирал флота, Герой Советского Союза, командующий Северным флотом (1977-1981 гг.), начальник Главного штаба ВМФ (1981-1985 гг.), главнокомандующий ВМФ (1985-1992 гг.).

Страницы истории
листа Елены ЩЕРБАНЮК.

БУДУЩЕЕ ФЛОТА - ЗА ПРОФЕССИОНАЛАМИ



Сегодня желающих стать профессионалами на кораблях немало. Ведь появились новые существенные стимулы служить. Во-первых, такие военнослужащие получают хорошее денежное довольствие. Во-вторых, у всех есть перспектива иметь служебное жильё, для холостяков благоустроенное общежитие на берегу. В-третьих, желающим предоставляется возможность обучения в различных учебных заведениях, в том числе в вузах. Поэтому много молодых людей делают выбор в пользу военной службы по контракту.

В любом экипаже люди служат разные: по национальности, привычкам, наклонностям, характерам. У каждого свой уровень подготовки. Исходя из этого с каждым военнослужащим нужна кропотливая индивидуальная работа, чтобы в итоге воспитать монолитный коллектив с высоким уровнем боевой готовности. И здесь не последнюю роль играет постоянство личного состава, которое создают военнослужащие контрактной службы, профессионалы.

Их подбор - вопрос не праздный, а ответственный. Зависит, прежде всего, от направляющей руки командира. За ним последнее слово. В этой работе важное место занимает популяризация службы на конкретном корабле. Способов пропаганды много. Информация в Интернете, через бывших военнослужащих корабля, находящихся в самых разных уголках России, знакомых, средства массовой информации, а также семейные традиции...

Кропотливая, вдумчивая работа по отбору военнослужащих на контрактную службу ведётся на гвардейском ракетном катере, где командиром гвардии капитан 3 ранга Константин Ситников. Он главный организатор этой работы, и он же принимает окончательное решение: достоин военнослужащий быть контрактником или нет. Надо сказать, что те, кого утвердил командир, служат достойно.

Благое дело

Дальзаводчане стали шефами



Группа активистов совета молодёжи ОАО «Центр судоремонта «Дальзавод» побывала в детском реабилитационном центре посёлка Красный Яр (Надеждинский район Приморского края). Активисты в течение месяца провели среди дальзаводчан акцию по сбору средств и подарков для маленьких воспитанников центра. В результате для 44 детей, которые проходят социальную реабилитацию в Красном Яре, были собраны мягкие игрушки, подарки, книги, сладости и фрукты. Всё это доставил детям десант заводчан.

Кроме того, самодеятельные ар-

тисты устроили для детей реабилитационного центра праздничный утренник со сказочными персонажами.

Совет молодёжи Центра судоремонта «Дальзавод» принял решение взять шефство над этим социально-реабилитационным учреждением. Следующую акцию помощи детям активисты запланировали к Дню знаний - 1 сентября.

- Наша молодёжь принимает активное участие в общественной жизни предприятия и города, заботится о ветеранах, - рассказал генеральный директор ОАО «Центр судоремонта «Дальзавод» Игорь Евдокимов. - Дальзаводчане сотрудничают со сво-

пил в Морской государственной университете имени Г.И.Невельского, обучался по специальности «морское судоходство». После университета призвался на ТОФ. За высокий профессионализм и примерную воинскую дисциплину командование предложило заключить Артёму контракт. Сегодня гвардии старший матрос А.Яковлев является профессиональным военнослужащим высокого класса. Помимо службы, увлекается рукопашным боем. А в любом деле, особенно военном, спорт всегда хорошее подспорье.

Одним из основополагающих вопросов, кроме жилья, является материальный стимул. По сравнению с «гражданкой» военнослужащий-контрактник ежемесячно без задержек получает положенное ему денежное довольствие. В условиях некоторой экономической нестабильности в стране это имеет немаловажное значение.

Есть ещё один, не всегда может, заметный элемент повседневной жизни, вызывающий желание служить, - это моральный климат на корабле. Его прежде всего создают офицеры в своём подразделении и в целом во всём экипаже.

Командир боевой части связи и радиотехнической службы гвардии капитан-лейтенант Михаил Меньшин это понимает очень хорошо. Сам пример в службе и воспитывает таких же подчинённых.

В настоящее время на основании указа Президента Российской Федерации идёт призыв молодёжи на военную службу, а параллельно происходит увольнение в запас отслуживших по призыву воинов. Командиру ракетного катера капитану 3 ранга Константину Ситникову уже легли на стол рапорты лучших из увольняющихся военнослужащих с просьбой заключить с ними контракт.

Хочется верить, что гвардейский экипаж пополнится достойными контрактниками-профессионалами.

Владимир МИХАЙЛЕНКО.

Фото автора.



В Вооружённых Силах России существуют сотни военных специальностей, которыми в процессе службы как можно быстрее и качественнее необходимо овладеть военнослужащему.
В различных видах ВС РФ разные вооружение, техника и специфика их применения. Военно-Морской Флот является одним из наиболее технически оснащённых видов Вооружённых Сил, со сложнейшей боевой техникой и оружием. Поэтому неспроста министр обороны поставил задачу комплектования экипажей надводных кораблей и подводных лодок военнослужащими по контракту. Это позволит полностью перейти к профессиональной боевой деятельности флота.

Так, например, гвардии матрос контрактной службы Вадим Меркулов, проходящий службу на этом корабле, родился и вырос во Владивостоке. После школы окончил Дальрыбвтуз по специальности «инженер промышленного рыболовства». А получив диплом, прибыл в военкомат и попросил призвать его на службу по призыву, которая прошла на Камчат-

заканчивает службу в звании старшего мичмана в морских частях погранвойск. Вот и сын, отслужив по призыву, с большим желанием продолжил контрактную службу в соединении гвардейских ракетных катеров. Сегодня гвардии старшина 1 статьи А.Дрючков - специалист 1-го класса, командир отделения, гордость корабля. Женится. В ближайшее время в



семье ожидается пополнение. За примерную службу командование соединения выделило ему однокомнатную квартиру со всеми удобствами в новом доме. Это послужило очередным стимулом Артёму Дрючкову с ещё большей энергией выполнять свои служебные обязанности.

Индивидуальная работа лучшего штурмана соединения командира штурманской боевой части корабля гвардии капитан-лейтенанта Леонида Сазонова позволила «приобрести» достойного подчинённого - рулевого-сигнальщика гвардии старшего матроса контрактной службы Артёма Яковлева. Артём - приморец, из Черниговки. Отец - опытный гражданский моряк, трапмастер. А.Яковлев после школы посту-

В ВОЕННОЙ ПРОКУРАТУРЕ ТОФ

Правонарушениям «красный свет»!

В военной прокуратуре Тихоокеанского флота под председательством военного прокурора флота генерал-майора юстиции Сергея Скребца проведено координационное совещание руководителей правоохранительных органов и командования флота по вопросам предупреждения преступлений и иных правонарушений среди военнослужащих, проходящих военную службу по призыву.

В обсуждении приняли участие руководители и представители командования Тихоокеанского флота, военного следственного управления, органов безопасности в войсках, военного комиссариата Приморского края, военные прокуроры гарнизонов флота.

В прошедшем году отмечена негативная динамика роста числа преступлений, совершённых указанной категорией военнослужащих. Среди причин этого отмечены упущения в деятельности командования всех уровней по поддержанию строгой воинской дисциплины, обеспечению надлежащих условий прохождения военной службы.

Отрицательно влияют на психологическую атмосферу среди военнослужащих по призыву и, как следствие, на боевую готовность войск (сил) недостатки в работе по профилактике заболеваемости и травматизма личного состава, надлежащему оказанию медицинской помощи, строгому соблюдению распорядка дня и регламента служебного времени.

Председатель совещания отметил, что актуальной остаётся проблема предупреждения наркомании в войсках, что требует продолжения совместных предупредительно-профилактических мероприятий. Выявлены упущения в работе территориальных призывных комиссий в организации медицинского освидетельствования граждан при призыве на военную службу, вследствие которых не выявляются заболевания, препятствующие её прохождению.

Требуется принятие дополнительных мер по обеспечению реализации органами дознания полномочий по уголовному преследованию за совершение преступлений.

«В условиях активного вовлечения военнослужащих по призыву в информационную сеть Интернет следует продолжить работу по выявлению и пресечению экстремистских проявлений среди данной категории военнослужащих», - отметил Сергей Скребец.

По итогам совещания определены дополнительные меры по предупреждению преступлений и иных правонарушений среди военнослужащих, проходящих военную службу по призыву.

Полковник юстиции А.КАМЫНИН, помощник военного прокурора ТОФ (по связям с общественностью).

БОЕВАЯ ВАХТА
15 АПРЕЛЯ 2016 г.
ПЯТНИЦА

СТР. 3



Владимир ПУТИН: «ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ГЕКТАР - ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА»

Президент России Владимир Путин назвал законопроект о дальневосточном гектаре хорошей инициативой. С таким заявлением глава государства выступил 7 апреля на III медиафоруме региональных и местных СМИ «Правда и справедливость».

На всероссийском медиафоруме региональных и местных СМИ Общероссийского народного фронта, прошедшем накануне в Санкт-Петербурге, был поднят вопрос о региональных перевозках и дальневосточном гектаре. Журналистка Общественного телевидения Приморья поинтересовалась у Президента, как будет реализовываться федеральная инициатива.

«Хорошая инициатива, - ответил Владимир Путин. - Когда обсуждался этот вопрос в правительстве, понятно было, что на этой земле надо что-то построить. Хорошо бы дать ещё и денег, но их просто нет в бюджете. Тогда встал вопрос: или вообще ничего не делать, или все-таки предоставить тем, у кого есть средства или есть возможность

взять ипотечный кредит, дополнительные возможности улучшить своё материальное положение. Мы пошли по второму пути», - отметил Президент России.

Глава государства также подчеркнул, что выбор земельных участков - прерогатива региональных властей.

Отметим, вступление закона в силу планируется с 1 мая 2016 года. Пока законопроект готовится ко второму чтению в Государственной Думе, в информационно-системе «На Дальний Восток» идёт наполнение сведениями о территориях, которые не подлежат предоставлению, - это одно из условий реализации будущего закона. В дальнейшем предполагается, что каждый житель страны сможет

выбрать себе гектар земли самостоятельно.

В Приморье пилотным для выдачи дальневосточных гектаров определён Ханкайский муниципальный район. Он расположен в северо-западной части региона и граничит с озером Ханка. Здесь подготовлено три массива: первый площадью 490 гектаров в районе села Платоно-Александровское - это земли сельскохозяйственного назначения, второй участок площадью 150 гектаров в районе села Турий Рог также подходит для ведения сельского хозяйства. Третья территория в районе села Владимиро-Петровка площадью в 400 гектаров. Ко всем участкам есть грунтовые подъездные пути.

По предварительным данным, общая площадь земельных участков, которые могут быть предоставлены в рамках закона об одном гектаре в Приморье, составляет около 650 тысяч гектаров.

Напомним, ранее губернатор Приморья Владимир Миклушевский поддержал законопроект, инициированный полномочным пред-

ставителем Президента в Дальневосточном федеральном округе Юрием Трутневым, назвав его революционным.

«Закон революционный. В России такого рода решения уже принимались Столыпиным. И они привели к освоению Сибири и Дальнего Востока частично. Нам предстоит реализовать закон в новых исторических условиях. Считаю, это важная инициатива, к которой все, безусловно, должны подключиться», - подчеркнул Владимир Миклушевский, поручив главам муниципальных образований Приморского края включиться в работу по изучению законопроекта и портала «На Дальний Восток».

Справочно: законопроект об одном гектаре предполагает, что земельный участок предоставляется гражданину на пять лет в безвозмездное пользование. Через три года он обязан составить отчёт об использовании участка по назначению. По истечении пяти лет гражданин вправе получить этот земельный участок в собствен-

ность бесплатно или в аренду, по своему усмотрению.

Один гектар предоставляется гражданам России, в том числе не достигшим 18 лет, а также иностранным гражданам и лицам без гражданства, являющимся участниками госпрограммы по оказанию содействия добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом.

Максимальная площадь земельного участка на одного человека - один гектар. Возможно получение таких гектаров семьёй, но не более десяти человек по одному заявлению.

Закон предоставляет широкие возможности использования предоставленных земельных участков - для любых, не запрещённых законом видов деятельности.

Согласно законопроекту в первую очередь земельные участки будут предоставляться в границах пилотных территорий, а с 1 сентября 2016 года - на всей территории Дальнего Востока.

Юлия ШАТИНА.

Морской деликатес с подпольной пропиской

В Находке сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю была пресечена деятельность очередного нелегального цеха по переработке краба.

На момент появления пограничников в цехе находилось более 1000 полудолой краба камчатского об- щим весом 350 кг. Большая часть ракообразных была в сыром виде, треть - в варёном. Помимо этого, было обнаружено и изъято 40 пластиковых контейнеров с мясом краба общим весом 36 кг.

Цех размещался в помещении, арендованном у учреждения города.

На площади в 100 м² предприниматель развернул целую технологическую линию по переработке даров моря. Здесь были разделочные столы, чан для варки краба, морозильные камеры, весы, различная пластиковая тара. Надо отметить, что владелец нелегального цеха, 27-летний житель Находки, официально нигде не работающий, позаботился не только об инвентаре, но и о том, чтобы в производственном помещении соблюдалась относительная чистота. Вся расфасованная морепродукция в дальнейшем предназначалась для реализации на внутреннем рынке города.

Бизнесмена обеспечивали сырьём браконьеры, а в качестве рабочей силы он использовал местных жителей.

Представители учреждения, сдавшего площади в аренду под сомнительный бизнес, утверждали, что ничего не знали о незаконной деятельности арендатора.

По предварительной оценке специалистов, ущерб, нанесённый водным биоресурсам, составил около полумиллиона рублей.

По данному факту возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 2 ст. 8.17 КоАП РФ («Нарушение правил и требований, регламентирующих рыболовство во внутренних водах, в территориальном море, на континентальном шельфе, ИЭЗ РФ или открытом море»).

Проводится разбирательство, по окончании которого будет принято правовое решение.

Пресс-группа Пограничного управления ФСБ России по Приморскому краю.

Штрихи к портрету

СКУЧАЕТ ПО МОРЮ БУДУЩИЙ ШТУРМАН



Курсант второго курса Тихоокеанского высшего военного училища имени С.О.Макарова старшина 1 статьи Юрий Исаев учится на штурманском факультете. Посвятить себя кораблевождению он решил не случайно. Между тем его путь к курсантской скамье был довольно долгим, но уверенным и надёжным.

том, что здесь всё было с военноморским уклоном. Система навигационного ограждения участков водной поверхности разная. Там была латеральная, а тут кардинальная. Техника посложнее оказалась, по морю всё-таки ходить не то что по реке!

Дальнейшая служба Юрия Исаева проходила в БЧ-1 большого противолодочного корабля «Адмирал Виноградов» в должности командира отделения рулевых.

Когда до конца службы оставался месяц, корабль собирался в дальний поход на антипиратскую вахту. Перед Юрием встала дилемма - либо совсем скоро оказаться дома, либо заключить контракт и отправиться на боевую службу. Моряк размышлял недолго. Домой, конечно, хотелось, но довольно много аргументов было за продолжение службы.

- Хотелось попробовать себя в условиях океанского плавания, - делится прошлыми мыслями Исаев. - До этого были, конечно, выходы в море на сдачу курсовых задач, на различные учения, в том числе и международные, но это же не многомесячный поход через несколько морей и океанов. Также хотелось посмотреть дальние страны, у моряка судьба такая - видеть весь мир. И ещё, обидно было, отслужив на боевом корабле, возвращаться домой без значка «За дальний поход»...

Свой первый поход Юрий вспоминает до сих пор. Он был действительно дальним - корабли прошли до Баб-эль-Мандебского пролива, где и сопровождали караваны. По части профессии это особых затруднений не вызвало. Внутренне он готовил себя к более сложным испытаниям.

Во время ходовых вахт вспоминал свои первые рейсы по Енисею. Там тоже были длительные рейсы на севере. Правда, чаще приходилось от берега к берегу ходить, а тут бескрайний океан.

Довелось и мир посмотреть. До этого Юрий не бывал за границей, а тут моряки посетили сразу четыре страны. Корабли отряда побывали на Сейшельских островах, в Коломбо, а также во Вьетнаме и Китае.

Кстати, в один из следующих своих походов Исаев уходил уже человеком семейным. Как раз накануне выхода в море он женился, и его супруге пришлось практически сразу после свадьбы испытать судьбу жены военного моряка. Но многомесячное ожидание она выдержала достойно, такие моменты, по её мнению, только укрепляют отношения и делают семью прочнее. Сейчас в семье Исаевых подрастает сын.

Служба шла своим чередом, однако останавливаться на достигнутом Юрий Исаев не собирался. Корабельная служба и выходы в

море окончательно сформировали его мечту стать офицером. Убеждение, что нужно учиться дальше, складывалось из многих факторов. Немалую роль сыграл и офицерский корпус корабля. Вахты рулевого Исаева проходили на ходовом мостике БПК. Он постоянно следил за слаженной работой вахтенных офицеров, штурманов, сигнальщиков... Когда выпадала свободная минута, слушал рассказы офицеров об укладе курсантской жизни, они показывали видеофильмы о волнующем ритуале вручения лейтенантских погон и кортиков. Ощутил Юрий на себе и отеческую заботу командира корабля капитана 1 ранга Петра Подкопайло. Как в такой обстановке не захотеть в будущем занять место, к примеру, вахтенного штурмана, уверенно ведущего прокладку?

Когда Юрий Исаев стал курсантом ТОВВМУ имени С.О.Макарова, в его активе было уже три боевые службы. Пять лет службы на корабле помогают ему в учёбе. Сегодня он заместитель командира взвода, который является лучшим в роте.

Учёба в училище тоже преподносит иногда подарки. В мае минувшего года Юрий в составе «коробки» моряков участвовал в юбилейном Параде Победы. Чувство, по его словам, когда проходишь перед трибуной, незабываемое! От волнения буквально дыхание перехватывает. Такие моменты запоминаются на всю жизнь!

Штурмана на берегу подготавливать невозможно. Это аксиома. В нынешнем году планируется штурманский поход курсантов ТОВВМУ на учебном корабле. Юрий Исаев ждёт этого события особо - уже успел соскучиться по морю.

...В свободное время курсант Исаев любит читать. Его любимый автор - Валентин Пикуль. На героических примерах моряков русского флота будущий штурман стремится выработать настоящий флотский характер, который так необходим корабельному офицеру.

Владислав ДУБИНА.

Фото автора.



ПАРУСА НАД ОКЕАНОМ

и этнографическую деятельность Атласова. Он составил первое описание Камчатки, её природы и населения, близрасположенных островов, а также Аляски, Чукотского полуострова, Курильской гряды и Японии. Описания Атласова («скаска») по содержанию, полноте географических и этнографических данных значительно превосходят работы других российских землепроходцев. Один из островов Курильской гряды носит имя Атласова.

...Благополучно перезимовав в Авачинской губе, «Св. Пётр» и «Св. Павел» 4 июня 1741 года отправились на поиски «Земли Гамы» (так в те времена называли Америку). Курс кораблей был проложен на юго-восток. Дойдя до 46° северной широты и не обнаружив искомого острова, оба пакетбота повернули на северо-восток. 20 июня в густом тумане, который в тех краях не редкость, мореплаватели потеряли друг друга. Дальнейшее плавание каждый из кораблей совершал самостоятельно.

Витус Беринг на «Св. Петре» проследовал на юг и 20 июля открыл остров, получивший имя Св. Ильи. 26-го путешественники увидели остров Кадьяк, а через два дня открыли остров Туманный (ныне остров Чирикова). На следу-

ющий день взору моряков открылись снеговые горы Аляски. Затем Беринг и его экипаж один за другим открыли острова Евдокеевские (Семиды), острова Шумагина, острова Св. Иоанна (Атха), остров Св. Маркиана (Кыска), остров Св. Стефана (Булдырь). Эти открытия, конечно, радовали мореходов. Но суровые условия плавания, однообразное питание, нехватка воды постепенно изнуряли людей. В пути от цинги скончались 12 человек.

Со второй половины сентября «Св. Пётр» не выходил из полосы жестоких осенних штормов. Запасы продовольствия и воды таяли на глазах, иссякали и силы моряков. 4 ноября, заметив неизвестный необитаемый остров, Беринг направил пакетбот к нему. Положение было безвыходным - дальше бороться с морем и недугами люди не могли. И по решению Беринга корабль выбросился на песчаную отмель, а экипаж сошёл на берег. Началась тяжёлая зима. Вскоре от истощения и цинги умерли 19 человек. 8 декабря 1741 года оставшиеся в живых моряки похоронили и капитан-командора Витуса Беринга. Остров, где упокоились его останки, был назван именем выдающегося мореплавателя, а группа островов Тихого океана



стала именоваться Командорскими. Оставшиеся в живых члены экипажа под руководством лейтенанта К.Л.Вакселя и С.Стародубцева из остатков пакетбота построили небольшое парусное судно и 27 августа 1742 года вернулись на Камчатку.

Разминувшийся со своим «напарником» пакетбот «Св. Павел», которым командовал А.И.Чириков, 15 июля 1741 г. вышел к Американскому материку. Надо подчеркнуть, что Чириков, а несколько ранее и Беринг первыми из европейцев достигли северо-западного побережья Америки и нанесли его на карту. «Св. Павел» затем двинулся вдоль берега на север. На 58° северной широты, обследуя побережье, пропали без вести 15 моряков. После долгих, но безуспешных поисков 27 июля Чириков принимает решение возвращаться к родным берегам. На обратном пути было открыто несколько островов Алеутской группы. Но каждая миля давалась мореплавателям с большим трудом. Как и в экипаже «Св. Петра», чириковцам не хватало воды и продовольствия. Моряки мужественно переносили жажду, голод и болезни. И наконец 10 октября 1741 года «Св. Павел» благополучно вошёл в Авачинскую губу...

Экспедиция Беринга и Чирикова, совершённая в тяжелейших условиях, по праву считается одной из самых выдающихся в истории Российского флота.

Александр БОРОДИН.



Скрылся в сентябрьском тумане Охотск, растаяли вдаль последние очертания берегов, и перед пакетботами Витуса Беринга открылись неоглядные просторы Охотского моря. Капитан-командор Беринг находился на борту флагманского корабля экспедиции «Св. Пётр». «Св. Павлом» командовал соратник капитан-командора Алексей Ильич Чириков (позже - в 1746 году - он тоже, как и Беринг, был произведён в чин капитан-командора).

Обогнув Камчатку, оба корабля в октябре 1740 года достигли Авачинской губы. Здесь экипажами пакетботов была заложена Петропавловская Гавань (в будущем - Петропавловск-Камчатский). И гавань, и город были так названы в честь кораблей экспедиции. Здесь русские моряки зазимовали...

А Камчатка к тому времени уже официально была территорией Российской империи. Её присоединил к России ещё один замечательный мореход из плеяды русских первопроходцев и исследователей земель Дальнего Востока и побережья Тихого океана - Владимир Васильевич Атласов, происходивший из сибирских казаков.

В 1696 году, собрав отряд из 120 казаков, Атласов отправился с ними из Анадырска (Анадырь) на Камчатку для освоения новых земель и колонизации живших там аборигенов. Присоединение Камчатки к России Владимир Васильевич обозначил памятным знаком (крестом) в устье реки Крестовки (Кануч). На реке Камчатке был заложен Верхнекамчатский острог. Нельзя не отметить энергичную изыскательно-гидрографическую

Хорошая новость

Океанариум начал приём обитателей и посетителей



Как подчеркнул Илья Ковалёв, за оставшееся до открытия океанариума время необходимо отладить все процессы его работы, чтобы приморцы и гости края смогли получить яркие впечатления от посещения уникального объекта.

«Открытие океанариума запланировано на 12 июня. Это один из важнейших туристических объектов края, поэтому необходимо серьёзно подойти к каждой мелочи: решить дорожные, земельные, организационные вопросы, особое внимание уделить безопасности», - заявил заместитель главы региона.

О том, как идёт подготовка к открытию океанариума, доложил его директор Вадим Серков. «В настоящее время заливают системы жизнеобеспечения. По отдельным экспозициям этот процесс уже завершён, и мы начинаем заселение рыб. Несколько дней назад начались поставки морских тропичес-

Приморский океанариум откроется для жителей и гостей края 12 июня. Об этом заявил врио вице-губернатора Приморского края Илья Ковалёв на первом организационном совещании по вопросам запуска важного туристического объекта.

ких рыб. Большинство из них доставят к июню, а полного наполнения морскими обитателями океанариум достигнет осенью. Но к 12 июня каждый бассейн и аквариум будет занят морскими животными», - сообщил он.

В океанариуме уже начался приём первых посетителей. Впечатляющие залы и аквариумы увидели игроки краевой баскетбольной команды «Спартак-Приморье» и воспитанники их подшефного детского дома. Запланирована также экскурсия по океанариуму для людей с ограниченными физическими возможностями.

«Такие экскурсии можно рассматривать как своего рода апробацию объекта. Океанариум - это социальный проект, который создан для улучшения жизни жителей края и развития внутреннего и въездного туризма. Кроме того, уже в этом году мы планируем совместно с Институтом биологии моря ДВО РАН и Дальневосточным мор-

ским биосферным государственным природным заповедником ДВО РАН создать на базе Приморского океанариума национальный научный центр морской биологии», - отметил Вадим Серков.

Отметим, этот центр станет

крупнейшим в России и одним из крупнейших в мире научных центров морской биологии, практически не имеющим аналогов по своим техническим возможностям и охвату направлений морских биологических исследований.

На базе центра будет создана уникальная международная площадка для совместных исследований российских и зарубежных научных организаций.

Екатерина ГОЛЕВА.

Фото Глеба ИЛЬИНСКОГО.



Новые памятники природы

Спелеологи Приморья продолжают работу по поиску новых пещер в разных районах края. Как сообщили в департаменте природных ресурсов и охраны окружающей среды, на данный момент разведано почти 300 пещер.



«Наиболее уникальным пещерам присвоили статус памятников природы регионального значения. В этом году уже 32 такие пещеры переданы под охрану городской общественной организации «Владивостокский клуб спелеологов», ведущей изучение пещер Приморского края с 60-х годов прошлого века», - рассказали в ведомстве.

Как отметили в департаменте, сейчас в Приморье насчитывается 204 уникальных природных и исторических объекта, многие из которых пользуются большой популярностью среди туристов.

«В качестве примера можно привести такой памятник природы, как пещера Белый Дворец, знакомая уже нескольким поколениям туристов. Она расположена в известковом массиве на западном склоне горы Константинополь в Партизанском районе, недалеко от пещеры Приморский Великан», - рассказали в ведомстве.

Специалисты отмечают, что по геологическим меркам возраст этой пещеры невелик.

«Эксперты оценивают его в 20 тысяч лет. Впервые пещера была описана геологами в 1962 году. В её гротах из-за особенностей микроклимата часто встречается гелектиты и сталактиты. Посещение этой пещеры не требует специального спелеологического снаряжения, благодаря чему в ней часто бывают как туристические группы, так и самостоятельные туристы», - сообщили в ведомстве.

В департаменте добавили, что особо охраняемые природные территории сейчас занимают свыше 20% от общей площади Приморского края. Данный показатель свидетельствует о достижении мирового уровня развития сети особо охраняемых природных территорий - более 17% площади региона. При этом на 6,9% площади территории края располагаются особо охраняемые природные территории регионального и местного значения: природные парки, заказники, зоны покоя, памятники природы.

Андрей БИЗИМОВ.

БОЕВАЯ ВАХТА
15 АПРЕЛЯ 2016 г.
ПЯТНИЦА

СТР. 5

Ка-62 - новый этап в развитии отечественного вертолётостроения



Россия давно славится современной военной техникой, будь то танки или самолёты. Техническое оснащение армии России практически всегда было на высоте, и на него равнялись и продолжают равняться многие страны мира. И сейчас очередным поводом для гордости является многоцелевой вертолёт Ка-62.

Не путать со знаменитым ударным вертолётком К-52 «Аллигатор», поскольку новинка компании «Прогресс», входящей в состав холдинга «Вертолёты России», имеет сходство со своим сородичем из семейства «Ка» только в названии базовой модели.

Новейшая российская машина представляет собой средний многоцелевой вертолёт, в котором учтены все достижения мировой авиационной промышленности. Ка-62 отвечает как российским, так и международным стандартам качества, надёжности, лётной годности, комфорта, ремонтпригодности и технической эксплуатации. Основными задачами нового вертолёта будут транспортировка грузов, воздушные работы, наблюдения, экстренная медицинская помощь.

На заводе компании «Прогресс» на днях был завершён монтаж роботизированного комплекса, предназначенного для сборки опытных образцов нового Ка-62. Перечень деталей, которые будут производиться с помощью роботизированного комплекса, насчитывает более 250 позиций, из 23 типов различных материалов. Наличие такой установки должно повысить эффективность заготовки

тального производства аж на 70 процентов.

Новинка российского вертолётостроения будет иметь достаточно широкие возможности:

1. Выполнение полётов в широком диапазоне климатических условий.

2. Решение поставленных задач в температурной зоне от +45°C до -50°C.

3. Возможность эксплуатации даже с нефтяных платформ и неподготовленных грунтовых площадок.

4. Автономное базирование, безангарное хранение и т.д.

Сам вертолёт получился не только достаточно многофункциональным, но и очень красивым, почти как Ту-160 в своём классе. Ждём появления нового красавца в рядах российской авиации, оно должно состояться уже скоро.

АНТОН ОРЛОВСКИЙ.

Убийца танков войдёт в серию

О сроках начала серийного производства модернизированной противотанковой пушки «Спрут-СДМ-1» рассказал замглавы департамента по военной технике концерна «Тракторные заводы» Михаил Чемеца.

По его словам, в этом году планируется провести предварительные и государственные испытания, по результатам которых в 2017 году образец должен быть принят на вооружение. «Рассчитываем, что серийное производство начнётся в 2018 году в Волгограде», - сказал представитель предприятия в интервью ТАСС.

Во второй половине января о «Спрутах» говорил командующий ВДВ генерал-полковник Владимир Шаманов. По его словам, войска первую партию из шести модернизированных «Спрутов» должны получить уже в 2017 году.

Базовая модель «Спрут-СД» - авиационная самоходная противотанковая пушка калибра 125 мм, созданная в начале 1990-х годов и до сих пор не имеющая мировых аналогов.

Способное самостоятельно десантироваться артиллерийское орудие было принято на вооружение в середине 2000-х годов. Сейчас оно имеется в ВДВ и морской пехоте. Пушка предназначена для поражения танков, бронированной техники и живой силы противника.



«Спрут» стреляет со скоростью 7 залпов в минуту, а благодаря мощному двигателю пушка может передвигаться со скоростью 70 км в час. Кроме возможности парашютного десантирования, орудие способно самостоятельно плавать со скоростью 10 км в час при волнении до 3 баллов.

Иван ПЕТРОВ.

**БОЕВАЯ
ВАХТА**
15 АПРЕЛЯ 2016 г.
СТР. ПЯТНИЦА

ЩИТ И МЕЧ

Вооружение современной России

Российский авианосец будет гибридом

Проект перспективного авианосца «Шторм» предусматривает наличие двух трамплинов и катапульты для разгона самолётов, сообщил «Интерфакс». Корабль также получит подъёмники как вертикального, так и качельного типа, что существенно сэкономит место. Таким образом создатели применяют в авианосце лучшие разработки отечественной и западной школ создания кораблей подобного типа.

- Многоцелевой тяжёлый авианосец проекта 23000Э «Шторм» может получить комбинированную силовую установку и два «острова» управления, - рассказал агентству представитель Крыловского государственного научного центра, занимающегося разработкой корабля.

По предварительным данным, длина «Шторма» составит 330 метров, ширина - 40, осадка - 11, скорость - до 30 узлов.

Закладка авианосца планируется в 2025 году в Северодвинске, поскольку «Севмаш» - единственное предприятие в России, имеющее опыт создания кораблей такого класса. На его верфях полностью перестраивался тяжёлый авианесущий крейсер «Адмирал Горшков» для поставки в Индию. Атомный реактор «Шторма» проверят на перспективном эсминце типа «Лидер», а в подмосковном Жуковском уже испытывают электромагнитную катапульту для разгона самолётов.

- Основное требование Главного командования ВМФ к проектантам и

разработчикам «Шторма»: корабль должен обладать широкими возможностями как в плане использования палубной авиации, так и в плане боевой эффективности действий в составе разнородных сил, - отметил главнокомандующий ВМФ России адмирал Виктор Чирков.



Габариты российского корабля соответствуют американским авианосцам типа Nimitz, самым крупным на текущий момент кораблям в мире. Правда, эксперты предсказывают авианосцам США гибель от разрабатываемых в России дальних ракет - те могут атаковать авианосные ордеры стаей с нескольких сторон сразу.

Сейчас единственным российским авианосцем является авианесущий крейсер «Адмирал Кузнецов» - в 2016 году он получит полк истребителей МиГ-29К. Помимо авиагруппы, крейсер вооружён крылатыми ракетами «Гранит» и несколькими типами ракетных и пушечных комплексов ПВО.

Дальнозоркость новых радаров

Радиооптические фазированные антенные решётки (РОФАР) позволят радарам нового поколения делать «рентгеновские снимки» самолётов, находящихся на удалении более 500 километров, сообщил РИА «Новости» советник первого заместителя гендиректора концерна «Радиоэлектронные технологии» Владимир Михеев.

Российский истребитель пятого поколения ПАК ФА (Т-50) может быть оснащён разрабатываемым сейчас в России радаром, основанным на использовании радиооптических фазированных антенных решёток (РОФАР), сообщил советник первого заместителя гендиректора концерна «Радиоэлектронные технологии» (КРЭТ, компания-разработчик РОФАР, входит в «Ростех») Владимир Михеев. Об этом пишет «РИА Новости».

Фотонные технологии значительно расширят возможности средств связи и радаров - их масса снизится более чем вдвое, а разрешающая способность увеличится в десятки раз. Сверхширокополосность сигнала РОФАР позволяет получить практически телевизионное изображение в радиолокационном диапазоне. Технология радиофотоники, в частности, должна открыть новые возможности для улучшения «умной обшивки» на российских вертолётах и самолётах последнего поколения.

«На выходе нашей работы по РОФАР будет получен полный перечень летательных аппаратов - пилотируемых и беспилотных, которые мы планируем предложить оснастить радаром на основе радиооптических фазированных антенных решёток. Я думаю, что ПАК ФА тоже будет в этом списке и по нему будут выданы определённые предложения», - сказал Михеев журналистам и добавил, что окончательное решение примет Министерство обороны.

В рамках проекта РОФАР на базе КРЭТ была создана лаборатория радиофотоники. Концерн уже начал лабораторные исследования для создания РОФАР. Рассчитанная на 4,5 года работа идёт по графику, который был согласован с Фондом перспективных исследований. Как сообщил в ноябре РИА «Новости» первый заместитель гендиректора КРЭТ Игорь Насенков, концерн намерен создать натурный образец радиолокационной станции будущего до 2018 года.

Вновь засияла «Радуга талантов»

На три недели фокинский городской Дом детского творчества стал местом паломничества для любителей прекрасного. Здесь открылась ежегодная, шестая по счёту краевая выставка прикладного творчества под названием «Радуга талантов».

В этом году она объединила в стремлении к прекрасному 950 участников, представляющих 88 учреждений из 32 городов и посёлков Приморского края. Коллектив фокинского ДДТ при дефиците полезных площадей сумел принять, разобрать, промаркировать, сгруппировать по тематике и технике исполнения и разместить около тысячи выставочных экспонатов.



Надо отметить, что в соответствии с возрастающими оценочными требованиями художественный уровень выставленных работ неукоснительно растёт. Это отметили и прибывшие для отбора претендующих на призы работ представители детского центра «Океан», педагоги дополнитель-

ного образования высшей категории Наталья Гроссман и Татьяна Смотрина.

Расширяется и разнообразие жанров: батик, вышивка, художественная резьба по дереву, керамика, вязание, макраме, ковроделие, художественная обработка кожи, металла и стекла, бисероплетение, флористика, декупаж, аппликация, изделия из меха, пера, соломки, лозы, камыша, войлока - всё перечислить сложно. В неожиданно выигранных позициях предстают такие материалы, как, в частности, бумага и упаковочный картон. Впечатляют филигранностью изделия, изготовленные методом квиллинга, модульного оригами. В качестве поделочного материала в ход также идут морские ракушки, яичная скорлупа, семена растений, крупа, макароны.

Значительное место в экспозиции занимают мягкие игрушки, с большой симпатией представляющие братьев наших меньших, а также весьма выразительные, характерные куклы. В последнее время больше внимания уделяет-



ся духовной и патриотической тематике. Заметно повысилась культура оформления и общая организация работы.

Торжественное открытие выставки состоялось при участии городских властей. В числе первых зрителей - школьники и взрослые почитатели прикладного творчества. В качестве радушных хозяев их принимали директор ДДТ Елена Киселёва и вверенный её руководству коллектив педагогов дополнительного образования, большинство из которых - Светлана Тарасенко, Нина Пилипчук, Анна Федотова, Ирина Аликина, Наталья Коровина, Лариса Ананьина, Светлана Кулик, Лилия Яганова, Лилия Карачинцева,

Ирина Федотова - являются признанными мастерами в различных видах творческой прикладной деятельности.

Зрелищное, завораживающее, красочное событие в жизни не только учреждения дополнительного образования, но и города Фокино продлится до 22 апреля. Один из финальных этапов краевой выставки - мастер-классы - перенесён в этот раз на каникулярный летний период. И тогда их посещение снова даст возможность всем желающим стать причастными к таинству ремёсел, несущих в мир красоту.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

Фото автора.

Смотр юных дарований

270 финалистов отборочного тура краевого конкурса самодеятельности «Надежда. Вдохновение. Талант» из числа детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, выступили в Приморской краевой филармонии во Владивостоке.

Участие в конкурсе самодеятельности среди воспитанников детских домов, школ-интернатов для детей-инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приняло около 50 специализированных учреждений из 34 муниципальных районов Приморского края. Около 700 участников показали своё мастерство в различных видах искусства - декоративно-прикладном, художественном, вокальном, хореографическом, изобразительном и инструментальном.

Компетентное жюри оценивало конкурсантов сразу по нескольким критериям: исполнительское мастерство, художественная выразительность, сценическая культура и костюмы, оформление творческих работ.

Финальный гала-концерт объединил всех победителей конкурса, а это 270 ребят со всего Приморья. Для каждого из участников, помимо дипломов победителей и подарков от организаторов, учреждены специальные номинации и призы от администрации Приморского края, регионального отделения Всероссийского общественного движения «Матери России».

Главная задача большого творческого проекта - обратить внимание на способности ребят, которые по воле обстоятельств оказались в тяжёлой ситуации. Эти концерты - продолжение большого проекта, который сейчас реализуется в Приморье. Его главная цель - профилактика социального сиротства, создание условий для устройства детей из детдомов в семьи приморцев.

Отметим, смотр самодеятельности «Надежда. Вдохновение. Талант» проходит в Приморье в рамках Всероссийского интегрированного фестиваля художественного творчества «Вместе мы сможем больше». Организаторами конкурса выступили Приморский краевой центр народной культуры при поддержке краевого департамента культуры и местного отделения «Матерей России».

«Мы должны предоставить этим детям шанс быть услышанными, сформировать общество равных возможностей. Может, кто-нибудь в последующем найдёт себя на большой сцене, а кто-то и вовсе сможет благодаря конкурсу обрести семью», - подчеркнула председатель Приморского отделения движения «Матери России» Татьяна Заболотная.

Напомним, краевой конкурс охватил в Приморье шесть зональных объединений: Дальнегорск (участники - ребята из Кавалеровского и Ольгинского районов), Находка (воспитанники детских домов Партизанска, Фокино и Лазо), Артём (участники из Владивостока, Большого Камня, Надеждинского, Шкотовского и Хасанского районов), Уссурийск (таланты из Михайловского, Октябрьского, Пограничного, Хорольского и Ханкайского районов), Арсеньев (коллективы из Анучинского, Чугуевского и Яковлевского районов).

Ольга ПОПОВА.

Вокальный поединок молодых

Открытый краевой конкурс исполнительского мастерства «Восхождение» прошёл в Приморье

Как сообщили в департаменте по делам молодёжи Приморского края, в конкурсе приняло участие более 500 молодых вокалистов Приморья - 78 творческих коллективов и отдельных исполнителей. Ребята соревновались в разных номинациях: академический, народный, эстрадный вокал, стилизация народной песни, авторская песня.

Гран-при конкурса получил Академический хор Дальневосточного федерального университета под руководством Елены Петуховой. В номинации «Акаде-

мический вокал» победил коллектив Камерного хора ДВФУ под руководством Галины Потопяк. Лауреатом первой степени «Соло» стала Дарья Папышева, школа искусств № 1 Владивостока.

В номинации «Народный вокал» лауреатом первой степени стал народный хор «Покров», ДВФУ. Лауреатом первой степени «Соло» - Мария Серебрякова, студентка ДВФУ.

В номинации «Эстрада» лауреатом первой степени стали вокальные ансамбли «Талисман-

бэнд» и Uni-Voice из ДВФУ. Лауреат первой степени «Соло» - Валерия Шушакова, студентка ДВФУ.

«В Приморье очень активная, творческая молодёжь. Коллективы края зарекомендовали себя не только на региональном, всероссийском, но и международном уровнях. «Восхождение» - площадка для пробы собственных сил и развития творческого потенциала. По итогам пяти открытых краевых конкурсов, которые проходят в апреле, в Приморье будет сформирована региональ-

ная делегация. Она отправится на всероссийский фестиваль «Студенческая весна» в Казани», - рассказал директор департамента Александр Кайданович.

Напомним, в 2015 году фестиваль «Российская студенческая весна» впервые проходил на берегу моря, в Приморье. В нём приняли участие около 2 тысяч студентов из более 60 регионов России. По итогам фестиваля губернатор края Владимир Миклушевский передал эстафету Республике Татарстан.

Екатерина ГОЛЕВА.



Китайский турпоток на восток

Приморье и Цзилинь планируют развернуть китайский турпоток на восток - совместные проекты в сфере туризма и экономики делегация Приморского края обсудила с китайской стороной. 8 апреля в провинции Цзилинь КНР проходили встречи российских и китайских бизнесменов в рамках визита официальной делегации Приморского края во главе с вице-губернатором Сергеем Нехаевым.

В состав российской делегации вошли заместитель председателя Законодательного собрания Приморского края Джамбулат Текиев, президент союза «Приморская торгово-промышленная палата» Борис Ступницкий, представители Инвестагентства и приморского бизнеса.

Вице-губернатор Сергей Нехаев отметил: иностранные инвесторы проявляют большой интерес к Приморскому краю. Он обозначил, что задача приморской бизнес-миссии состоит в актуализации намерений, выработанных в ходе предыдущих встреч.

«Официальная делегация во главе с первым секретарём провинции Цзилинь неоднократно посеща-

ла наш край. Приморье совершает ответный визит впервые. Это связано с интересом китайских инвесторов к новым возможностям региона, предоставленным прежде всего федеральными законами о территориях опережающего развития и свободном порте Владивосток», - подчеркнул вице-губернатор.

Кроме революционных инициатив, реализуемых в регионе, Приморье презентовало особую экономическую зону промышленно-производственного типа «Соллерс», потенциал лесопромышленного комплекса края, комплекс проектов по освоению минерально-сырьевой базы Приморья и многие другие.

Заместитель главы региона добавил, что китайские партнёры высоко оценили инвестиционный потенциал Приморья. Детали сотрудничества сейчас обсуждаются в формате деловых переговоров В2В.

По мнению заместителя председателя Законодательного собрания Приморского края, совместная бизнес-встреча - индикатор интереса иностранных инвесторов к российскому региону.

«Это конкретные шаги к реализации принятых решений. Законы не должны остаться на бумаге, и задача региональных властей сделать всё, чтобы они заработали. Количество подписанных контрактов и соглашений покажет интерес китайской стороны к нашей территории», - заявил Джамбулат Текиев.

Особое внимание приморская делегация уделила туристско-рекреационному потенциалу Приморья. Генеральный директор группы компаний «Сумотори» Виталий Веркеенко, презентовавший кластер «Приморское кольцо», подчеркнул: статус резидента свободно-

го порта Владивосток значительно повысил интерес инвесторов к проекту.

«С началом работы упрощённого визового режима в Приморье мы ожидаем значительное увеличение турпотока, в первую очередь из Китая. В связи с этим более чем логично привлекать китайских инвесторов к участию в проекте, они знают, что нужно их соотечественникам», - считает Виталий Веркеенко.

По мнению Сергея Нехаева, сотрудничество в этом направлении открывает большие перспективы для обеих территорий. В первую очередь это связано с реализацией в крае закона о свободном порте Владивосток.

«Упрощённый визовый режим, который заработает в Приморье с 1 июля, и круглосуточная работа пунктов пропуска с 1 октября способны развернуть турпоток из центрального Китая на восток, сделать привлекательным въезд в Россию через Владивосток», - заявил заместитель главы региона.

Юлия ШАТИНА.

Спорт

Первый такой чемпионат провели год назад. Вопреки известной поговорке, он не был скромным, а, напротив, прошёл настолько успешно, что привлёк внимание многих военнослужащих. Поэтому в этот раз количество участников возросло вдвое.

Напомним нашим читателям, что акватлон - это борьба двух борцов под водой. Победителем становится тот, кто первым сорвёт ленту, закреплённую на щиколотке противника, и покажет её на поверхности воды.

Примечательно, что этот вид борьбы очень демократичен: здесь не важны вес, возраст, экипировка. Кстати, всё борцовское снаряжение состояло из маски, плавков и ласт. Для победы в поединке необходимо лишь правильно выбрать тактику борьбы и быть выносливым.

Организаторы соревнований - спортивные комитеты Тихоокеанского флота, соединения морской пехоты и региональная общественная организация «Федерация подводного спорта Приморского края» - учли прошлогодние недочёты и внесли некоторые поправки в ход состязаний.

Об этом рассказал президент федерации Дмитрий Анашкин: «Во-первых, мы чётко оформили ринг на поверхности воды. Это повышает наглядность поединка и в то же время усложняет его.

Во-вторых, укрепили ворота, через которые спортсмены проходят перед началом борьбы. Кроме того, в этот раз использовали быстросъёмные ленточки на липучке».

Соревнования проводились по олимпийской системе «на вылет», то есть состязания в подгруппах проводятся до тех пор, пока в каждой не

БОРЬБА В ЛАСТАХ

Открытый чемпионат соединения морской пехоты по акватлону состоялся в водноспортивном комплексе



останется по два участника.

Без поражений дошёл до полуфинальных поединков специальный корреспондент телеканала Вооружённых Сил РФ «Звезда» во Владивостоке Андрей Кармаданов. Приятно было наблюдать за удачным выступлением коллеги.

Причём он не только боролся, но и выполнял свои профессиональные обязанности - снимал сюжет. В перерывах между поединками Андрей охотно делился своими впечатлениями: «Меня давно привлекал подводный мир, но я долго не мог решить, чем заняться: дайвингом или подводной охотой. Выбор остановил на подводной охоте, прошёл курсы, и меня захватило это увлечение.

Люблю подводное плавание и борьбу, - продолжает А.Кармаданов. - В детстве занимался самбо, так что акватлон для меня идеальный вид борьбы, совместивший всё, что люблю. На тренировках понял, что не надо ввязываться в борьбу, как это привыкли делать на ковре, необходимо резким рывком проходить противнику в ноги и стараться не позволить ему сделать то же самое. Так и действовал во время боя».

К сожалению, этого вовремя не понял инструктор по физической подготовке старший сер-

жант контрактной службы Станислав Кузуб и не смог добиться хороших результатов. «Я понял буквально: борьба - значит, надо бороться, - говорит Станислав. - Моё профилирующее направление - игровые виды спорта, но недавно я стал увлекаться подводным плаванием, и мне было интересно попробовать что-то новое. Борьба заставляет мыслить иначе, а подводная ещё и дышать.

Первому противнику я пытался навязать борьбу, а он ловко нырнул мне за спину и сорвал ленточку, - продолжает С.Кузуб. - Во втором поединке я проходил в ноги противнику, но забыл о защите. Физически я подготовлен хорошо, могу долго находиться под водой, но меня подвела тактика. Буду готовиться к следующим соревнованиям».

Напряжённой борьба за победу была между старшиной 2 статьи контрактной службы Владимиром Михайловым и Денисом Кожиним. Они три раза переигрывали поединки. В итоге Денис победил в номинации «За волю к победе», а Владимир стал бронзовым призёром.

«Серебро» взял Леонид Жаплов, чемпионский титул завоевал Сергей Шапа.

Кстати, акватлон вызвал и большой зрительский интерес. С любопытством наблюдали за поединками воспитанники военно-патриотического клуба «Юный патриот Родины», а также ветераны спорта и тренеры различных видов борьбы.

Светлана ПОГРЕБНАЯ.

Фото Андрея КАРМАДАНОВА.



УЧРЕДИТЕЛЬ -
Министерство обороны
Российской Федерации.

ИЗДАТЕЛЬ -
ФГБУ «Редакция газеты
«Красная звезда».

ОТВЕТСТВЕННЫЙ
РЕДАКТОР -
Ю.М.ТРАКАЛО.

Газета зарегистрирована
Министерством печати
и информации РФ.
Регистрационный №01968.

Дежурный редактор:
Н.Пискунова.
Макет: Н.Журов.
Выпускающий: Л.Безручко.
Вёрстка: С.Стрелец,
И.Преснякова.
Корректоры: Л.Леман,
Р.Долгоновская.

Адрес редакции:
690003, г. Владивосток,
Посьетская, 22.
Телефон редакции -
(423) 241-42-00.
E-mail: bv.tof@mail.ru

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И АО «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА»:
123007, Москва,
Хорошёвское шоссе, 38.

ТЕЛЕФОНЫ:
редакция - 941-21-58;
отдел писем - 941-25-20;
реклама - 941-28-46.

Электронная почта:
pismo@korrnet.ru;

Web-сервер:
http://www.redstar.ru;
красная-звезда.рф.

АО «Красная Звезда» -
8-499-762-63-02.

Web-сервер:
http://www.redstarprint.ru.
E-mail: kz@redstar.ru.

По вопросам
распространения, подписки
и доставки газеты «Красная
звезда» обращаться в службу
распространения печати.
E-mail: orpp@redstar.ru.
Телефоны:
941-28-17; 941-39-52.

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает, в переписку
с авторами писем не вступает
и не пересылает письма
адресатам, в чью компетенцию
входит их рассмотрение.

Ответственность
за достоверность изложенных
фактов и правильность цитат
несут авторы публикаций.

Отпечатано в ОАО «ИПК
«Дальпресс», г. Владивосток,
пр. Красного знамени, 10.

Время подписания в печать:
**по графику - 13.00,
фактически - 13.00.**
Тираж - 1000 экз.
Свободная цена.



Заказ №929.
Газета распространяется
в Приморском, Камчатском,
Хабаровском краях,
Сахалинской области.